

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția
S: r Traian, No. 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Ele lumii în fața altarului

Specula

În orașul nostru ca nicăiri în altă parte s'a anunțat un concert religios, care se va da în biserica catedrală; intrarea fiind un leu și 10 bani de persoană.

Cevă nemai pomenit. Ca să intri în biserică va trebui să plătești un leu, ca să intri la adăpostul pereților casei Domnului, ca să săruți icoanele și să-ți faci cruce, va trebui să plătești un leu.

Nimic nu poate fi mai rușinos, și mai înjositor decât atunci când într'o țară s'a ajuns până acolo încât să se speculeze și pragul bisericilor.

Ca și cum nu ar fi atâtea săli de spectacol, ca și cum biserica ar fi o prăvălie, o tarabă ordinară se găsesc oameni cari să calce peste cele sfinte, să sfideze credințe și să întindă mâna cerând bani.

Nu putem face nimănu vină, căci nu știm a cui este vina.

Tot ce putem spune e că rușinea este prea mare pentru ca cineva să cuteze să vină în pragul locașului sfânt, să cumpere un bilet să intre înăuntru și aci să asculte pe cei ce cântă fiind plătiți de biserică, pe acei ce au datoria să cânte, să vină și să plătească intrarea aci în locul făcut de dânsii, pentru plânsii.

Și să se știe spusa aceasta nu va fi în van.

Trebuie să fie prea cu min-

tea tulburată acel ce va avea îndrăzneala față de el însuși să dea un leu pentru ca să intre în casa Domnului.

Resner și Leier

Sunt doi nemți, cari nu au făcut altceva decât să sugă sângele țării, doi nemți, cari din nenorocire sunt și consilieri comunali în orașul românesc, Constanța.

Ceeace nu poate pricepe o minte sănătoasă e lucrul acesta.

Resner și Leier, neavând nici o legătură directă cu țara și neamul românesc, totuș au fost trimiși într'un consiliu comunal.

Dar aceasta e numai vina cetățenilor, cari nu au avut ochii deschși destul de bine atunci când iau trimsi în consiliul comunei.

Căci ce bine pot dori oameni de aceștia țării și mai puțin comunei.

Nemții aceștia cari es înaintea trenului german pentru Turcia și își plimbă conationalii prin satele noastre aceștia cari își trimet fetele la școala germană, la intruniri ce bine pot face ei pentru țară?

Răul.

Lată tot binele adus nouă de aceștia, după principiile lor salbatice.

Și niște oameni cari făcând rău îți dă să crezi că fac bine nu pot trăi în mijlocul orașului nostru, mai mult făcând parte din consiliul comunal.

ȘTIRI

:: D-l Inginer Letourneur, căruia i-a murit un fiu pe câmpul de luptă, mai are unul la front și încă 12 nepoți pe diferite fronturi franceze.

Dar, Letourneur, e francez.

:: Ni se comunică cum că ziarul albanez din localitate, care e subvenționat de nemți, este condus de un funcționar dela Primărie.

Nu dăm numele deocamdată, însă facem atenți pe autoritățile noastre înalți și ne întrebăm dacă e posibil ca funcționarul statului român să scrie la o gazetă care e cu totul contra aspirațiilor și simțimentelor țării.

:: D-l Arhitect Hristo Sotiriu a hotărît începerea lucrărilor pentru monumentul ce se va așeza în piața din fața Prefecturii.

Graba cu care a făcut proiectul, precum și cea cu care începe lucrările mărește meritul d-lui Hristo Sotiriu.

:: Asupra celor ce se petrec la Hofman, vom publica într'un număr viitor.

:: Sala Cinematografului Regal e cu desăvârșire evitate de spectatori, cari prefer cei 4 pereți ai casei lor decât o sală unde într'un ceas îți strici ochii, răcești și pleci cu o reumatismă

:: Nu este adevărat că d-l Jamaiker a dat în judecată ziarul nostru.

:: Se vorbește că la 15 Decembrie se va redeschide Cazinoul.

In vederea acestei deschideri se fac pregătiri.

:: Cremer și cu Popa Catholic fac zilnic beții și lucruri imorale în hotelul „Carol”, pe care cel dintâi îl dirigează.

De altfel aceasta o știe până și copiii, cari râd de popă și de Cremer, când îi văd beți pe stradă.

:: D-l Sima Covaci a dat 40 lei pentru familia lui Ghiță Dumitriu, și nu a făcut vre-o afacere necurată, după cum din niște informații greșite am anunțat.

INFORMAȚIUNI

—•—

Vom plânge pe ruinele românismului cum a plâns poporul antic sub ruinele zidurilor Ierusalimului, dar încăodată decât nimic mai bine pace.

Gheorghe Petrea din serviciul pompieriei a reclamat poliției că i s'a furat dintr'un cufăr din cazarmă suma de 60 lei și că bănuiește că hoțul ar fi Vasile Otteanu din acelaș serviciu.

Făcându-se cercetări s'a stabilit că într'adevăr acesta este hoțul.

Reșid Hazim a reclamat poliției că venind cu căruța dela Palas, ar fi uitat 200 lei în căruță.

Se fac cercetări.

Fata Fana Tache Marin din Boascic a născut din flori un copil.

Copilul murind s'a bănuiește că la mijloc ar fi o pruncucidere.

Din cercetările făcute s'a constatat că copilul a murit de falcarită.

Băiatul Vanghele Jecu din serviciul d-lor Carp și Costovici fiind trimis de stăpânul său

să plătească o poliță de 615 coroane, a găsit la ghișeu al acelei bănci pe d-l Mișu Georgescu, antreprenorul varietelui Trocadero, căruia i-a schimbat două hârtii de câte 100.

După plecarea d-lui Georgescu, băiatul a observat că în loc să-i dea 10 hârtii a 20 — din eroare i-a dat 20 hârtii.

Se cercetează.

COMERȚ

Eri au sosit la oborul local 424 care încărcate cu cereale și alte produse și s'au vândut după cum urmează:

12 care grâu arnăut, cari s'au vândut cu 16 — 20.70 lei.

4 care grâu de toamnă, cari s'au vândut cu 13.50 — 17.70 lei.

13 care porumb, cari s'au vândut cu 9 — 11.50 lei.

262 care orz, cari s'au vândut cu 9. — 12,50 lei.

70 care ovăș, cari s'au vândut cu 9 — 13 lei.

13 care rapiță sălbatecă, cari s'au vândut cu 40 — 48 lei.

10 care meiu, cari s'au vândut cu 10 — 14 lei.

NB. Prețurile se înțeleg pe suta de kilo.

Telegrame

In ședința de azi a Camerei d-l Grigore Veliceanu a interpellat pe d-l ministru de externe în chestia modului necuviincios cum Consulul german din Galați s'a plâns d-lui prefect de poliție de acolo, pentru un furt de găini.

Apoi ședința s'a ridicat.

Bulgaria și aliații ei doresc prietenia României

Sofia 1 Noembrie.

Un redactor al ziarului „Utro” a interviewat pe ministrul lucrărilor publice d-l Petcoff.

Acești a declarat că cu România, Bulgaria continuă a avea relațiuni bune și că nu e adevărat că Bulgaria și aliații ei concentrează trupe la frontiera română în scop de a o ataca.

Aceste măsuri sunt luate contra unei eventuale acțiuni rusești.

Bulgaria și aliații ei n'au intenții agresive contra României ci din contra dorește să rămie în bune relațiuni cu ea.

O misiune română la Țar

Frankfurt 14 Decembrie.

Ziarul rusesc „Deu” anunță că pentru ziua de 6 Decembrie Onomastica țarului, se așteaptă la Petrograd sosirea misiunii militare române care e însoțită de un diplomat fost membru în guvernul Brătianu.

Generalul Pau spre Rusia

Christiania 14 Decembrie.

Generalul Pau însoțit de o suită de persoane, a sosit aici la 26 Noembrie.

IN ACEIAȘI ZI GENERALUL A PLECAT SPRE PETROGRAD.

Misiune Militară Anglo-Franceză la Petrograd

Berlin 14 Decembrie.

Agencia Reuter telegrafiază din Petrograd că misiunea militară Anglo-franceză în frunte cu Colonelul Mengir a sosit acolo.

Restaurantul „LA IONICA”

S'a deschis noul restaurant „Minerva” în strada Carol No. 31. — Fostul antreprenor al restaurantului „Transilvania” a

deschis aici un nou local, unde se servesc mâncări cu adevărat naționale și vinuri naturale.

Este singurul restaurant românesc din centru, unde se prepară la grătar, a la minut și mâncări franțuzești de către un nou bucătar specialist.

Protejarea Egiptului

„Gazeta D'Italia” anunță că englezii fac mari pregătiri pentru protejarea Egiptului.

Acum o săptămână au ajuns în Egipt: 90,000 australieni și englezi din rezerva liniei a II-a.

Refugiul Sârbilor

Din Athena se anunță că autoritățile grecești au pus numeroase trenuri la dispoziția sârbilor refugiați lângă Monastir și astfel s'a mai pus capăt marei mizerii în care trăiau refugiații, căci duși în țara grecească și-au găsit un adăpost.

Relațiile Austro-germane nu sunt cordiale

Roma. Se dă ca sigur faptul că unele relațiuni între Austria și Germania nu sunt tocmai cordiale.

Când a fost vorba de unirea vamală între aceste două state, miniștrii de comerț, finanțe și interne ai Austriei s'au opus și și-au dat demisia.

Campania engleză în Asia

„Gazeta de Geneva” are informațiuni din Alexandria că englezii se pregătesc pentru o campanie în Asia, ca să împiedice invazia turco-germana și să distrugă lucrările militare facute de turci în desert.

Se găsește la ȘAPIRA



la Magazinul
de Mobilă —

NISSIM NAVON

Str. Carol No. 7 — CONSTANTA — Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

ISIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA

The advertisement is framed by a decorative border of small flowers. The central illustration shows a group of people, including men and women, gathered around a table. In the foreground, there are several boxes and jars of 'ISIS' soap cream. The text 'CREMA SĂPUN' is written in a large, bold, sans-serif font at the top of the illustration. Below it, the word 'ISIS' is written in a very large, stylized, 3D block font. At the bottom right of the illustration, the text 'PRODUSELE FABRICEI STELLA' is written in a smaller font.